

Compania și-a secretizat contractele în timpul pandemiei

# Unifarm, stat în stat

urmare din pagina 1

„Publicarea aduce atingere secretului comercial”

Cornel Ionuț Ionescu susține că respectivele contracte încheiate de CN Unifarm SA au un „obiect extins”, ele în continuare „își produc efectele”, că o parte „au clauze de confidențialitate a informațiilor”, iar unele dintre ele sunt „încă în desfășurare”. Mai mult, acesta arată că informațiile publice solicitate în baza legii „constituie informații ce privesc activitățile comerciale ale companiei, iar publicarea acestora ar aduce atingere, printre altele, secretului comercial”. Actualul șef al Unifarm susține că instituția sa nu se finanțează din fonduri publice, deși în urmă cu câteva luni susținea contrariul. Iar asta nu este totul. CN Unifarm SA arată, prin directorul său interimar, că, în activitatea sa operațională, nu se finanțează din fonduri publice, deși potrivit legii și rapoartelor Curții de Conturi este o persoană juridică română, cu capital integral de stat, sub autoritatea Ministerului Sănătății care este acționar al CN Unifarm SA. În plus, Guvernul României, adică statul român, a garantat o linie de credit de 1,15 miliarde lei (peste 250 de milioane de euro) pentru CN Unifarm SA la Eximbank SA. Adrian Ionel, acum fost director general al Unifarm, îl contrazice și el pe actualul director general interimar al Unifarm, Cornel Ionuț Ionescu, în 2 comunicate de presă postate chiar pe site-ul instituției.

Ionel susținea în martie 2020, în timpul crizei pandemiei de Covid-19, că din data de 16 martie 2020, ora 15.00, „Unifarm a fost capitalizată masiv de Guvern”, iar după 3 zile acesta a anunțat, tot printr-un comunicat de presă, că „Unifarm SA i s-a încredințat de către statul român, în data de 16.03.2020, un fond pentru a ajuta la asigurarea necesarului pentru situația de urgență” și totul nu poate fi „irosit pe avansuri pentru importuri pentru care nu avem control în speranța că vom recupera acești bani”.

## Dosare pe rolul DNA

Noul șef al CN Unifarm susține în răspunsul public că este „încurcat” și de ancheta DNA. „În ceea ce privește caracterul nepublic al procedurii de urmărire penală, vă aducem la cunoștință faptul că CN Uni-



farm SA deține în acest moment o calitate procesuală în cadrul urmăririi penale ce face obiectul mai multor dosare pe rolul DNA, precum și al altor organe de urmărire penală. Urmărirea penală este, potrivit dispozițiilor Codului de procedură penală, o procedură nepublică, iar contractele solicitate se află deja la dispoziția organelor de urmărire penală. Așadar, în momentul în care în cadrul dosarelor penale la care am făcut referire în cele de mai sus se va pronunța o rezoluție definitivă, vă vom pune la dispoziție informațiile aferente (...).

Vă aducem la cunoștință imposibilitatea noastră de a vă furniza informațiile solicitate, întrucât acestea nu constituie informații de interes public, subscrisa fiind ținută atât de secretul comercial, dispozițiile în materia concurenței loiale, clauzele de confidențialitate, cât și de reglementările în materia procedurii de urmărire penală”, transmite noul șef al CN Unifarm SA, Cornel Ionuț Ionescu.

## Curtea de Conturi: Unifarm are capital integral de stat

Numai că DNA l-a inculpat pe fostul șef al Unifarm, Adrian Ionel, acuzându-l de mai multe fapte de corupție, și anchetează Unifarm, tocmai pentru că CN Unifarm SA este, potrivit legii, o persoană juridică română, cu capital integral de stat, având forma juridică de societate pe acțiuni, își desfășoară activitatea în conformitate cu legile române și cu actul constitutiv, iar autoritatea publică tutelară, respectiv Ministerul Sănătății, care are calitatea de acționar



## Fostul șef al companiei Adrian Eugen Ionel este anchetat de DNA

la Compania Națională „Unifarm” SA, are competențele prevăzute de Legea societăților nr. 31/1990 republicată, cu modificările și completările ulterioare, de OUG nr. 109/2011 privind guvernarea corporativă a întreprinderilor publice, precum și de alte reglementări legale în materie, potrivit raportului Curții de Conturi.

## Dosarul de corupție al fostului șef al Unifarm

Acum 2 săptămâni, pe 23 iunie, procurorii DNA l-au inculpat și pus sub control judiciar pentru o perioadă de 60 de zile pe fostul director general al Unifarm SA, Adrian Eugen Ionel. Acesta este acuzat de procurori de mai multe fapte de corupție și că a pretins de la intermediar suma de 760.000 de euro pe un singur contract de achiziție, atribuit fără nicio procedură, pentru echipamente de protecție pe perioada pandemiei Covid-19. Din cele 3 milioane de măști chirurgicale și 250.000 de combinezoane, procurorii susțin că în România a ajuns doar 1 milion de măști care nu corespundeau specificațiilor tehnice și doar 26.000 de combinezoane, estimând că prejudiciul din patrimoniul CN Unifarm SA se ridică la 2,38 milioane de lei.

Mai mult, DNA îl acuză pe Adrian Eugen Ionel că a ajuns în 2016 șef al Unifarm cu încălcarea legii. Într-o declarație publică, Adrian Eugen Ionel a respins acuzațiile care i se aduc.

## Cine este noul șef interimar

Noul șef interimar al CN Unifarm SA, Cornel Ionuț Ionescu (43 de ani), este liberal, a candidat pe listele PNL la alegerile locale pentru CJ Constanța în 2016, a vrut să fie și șef al Casei Județene de Asigurări de Sănătate Constanța, dar a picat cu nota 5,50, iar ulterior a devenit membru al Consiliului de Administrație al CN Unifarm, director general interimar după inculparea lui Adrian Ionel, Cornel Ionuț Ionescu având mandat în CA al CN Unifarm SA până în octombrie 2021.

Cornel Ionuț Ionescu, fost manager și director financiar contabil al Spitalului Clinic CF Constanța, este implicat, potrivit declarației sale de avere, în societățile SC Medical System 2004 SRL, SC Expert Company SRL, SC Global Consulting SRL, în trecut fiind director de vânzări și al SC Intermedical București.

■ Sorina MATEI (Mediafax)

## Constatarea pagubelor produse de inundații Comisia prezintă raportul

Membrii comisiei de specialiști constituită pentru constatarea pagubelor produse locuințelor ca urmare a inundațiilor din luna iunie de pe teritoriul județului Bihor prezintă azi, 7 iulie, Comitetului Județean pentru Situații de Urgență raportul de evaluare a pagubelor, întocmit în urma constatărilor din teren.

Comisia, înființată din dispoziția prefectului Dumitru Țiplea, este alcătuită din specialiști din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crisana” al județului Bihor, ai Inspectoratului de Stat în Construcții, ai Consiliului Județean Bihor și ai Administrației Bazinale de Apă Crișuri.

Conform H.G nr. 481/2020 privind acordarea unor ajutoare de urgență pentru sprijinirea familiilor afectate de inundații în cursul anului 2020, persoanele și familiile afectate de inundații vor primi sprijin astfel: câte 4.000 lei pentru familiile și persoanele singure ale căror locuințe au fost afectate în proporție de peste 75%, inclusiv; câte 2.000 lei pentru familiile și persoanele singure ale căror locuințe au fost afectate în proporție cuprinsă între 50%, inclusiv și 75%; câte 1.500 lei pentru familiile și persoanele singure ale căror locuințe au fost afectate în proporție cuprinsă între 25%, inclusiv și 50%; câte 1.000 lei pentru familiile și persoanele singure ale căror locuințe au fost afectate în proporție de până la 25%, exclusiv; suplimentar, câte 500 lei pentru familiile și persoanele singure ale căror bunuri de folosință îndelungată au fost deteriorate, indiferent de numărul și tipul bunurilor; suplimentar, 5.000 lei în cazul în care s-au înregistrat pierderi de vieți omenești, indiferent de numărul victimelor. Pentru aceste situații, ajutorul se plătește soțului/soției ori rudelor directe de gradul 1 sau 2 sau, în lipsa acestora, persoanei fizice care demonstrează cu documente doveditoare ca s-a ocupat de organizarea înmormântării. Sumele vor fi alocate din bugetul Ministerului Muncii și Protecției Sociale, în baza rapoartelor avizate de primarii localităților afectate și de către prefectul Dumitru Țiplea.

Conform estimărilor inițiale, în urma inundațiilor din luna iunie în județul Bihor au fost afectate aproximativ 130 de locuințe și s-au înregistrat două cazuri de deces. ■



## Loto 6/49 Report de peste 3,8 milioane lei

La Loto 6/49 se înregistrează la categoria I un report în valoare de peste 3,8 milioane lei, iar la Joker, la categoria I, este în joc un report în valoare de peste 7,6 milioane lei, transmite Loteria Română.

Joi vor avea loc noi trageri Loto 6/49, Noroc, Joker, Noroc Plus, Loto 5/40 și Super Noroc. La Loto 6/49 se înregistrează, la categoria I, un report în valoare de peste 3,8 milioane lei, iar la Noroc, un report cumulativ în valoare de peste 2,3 milioane lei.

La Joker, la categoria I, este în joc un report în valoare de peste 7,6 milioane lei, iar la categoria a II-a se înregistrează un report în valoare de peste 127.400 lei. La categoria I a jocului Noroc Plus este în joc un report de peste 20.000 de lei.

La Loto 5/40, la categoria I, se înregistrează un report în valoare de peste 1,1 milioane lei și peste 24.400 lei la categoria a II-a, în timp ce la Super Noroc este în joc un report la categoria I în valoare de peste 60.800 de lei. ■